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Onafhankelijk onderzoek naar de kwaliteit van 
beoordelingsrapporten 

Aanleiding 
U heeft in de beantwoording van de Kamervragen van Beckerman op 28 januari 
jl. een onafhankelijk onderzoek aangekondigd naar de kwaliteit van de 
beoordelingsrapporten. Ook heeft het SodM haar onderzoeksrapport gepubliceerd 
over de kwaliteitsborging in de versterkingsopgave.  
 
Advies 
U kunt akkoord gaan met het versturen van de bijgevoegde Kamerbrief naar de 
Tweede Kamer.  
  
Kernpunten 

• De NCG heeft verschillende stappen gezet om de kwaliteit van 
beoordelingsrapporten te verbeteren, zoals extra instructies en trainingen 
met ingenieursbureaus, het stellen van strengere kwaliteitseisen aan 
ingenieursbureaus en meer interne medewerkers voor kwaliteitscontroles.  

• Desondanks blijven berichten over onzekerheid over de kwaliteit van 
beoordelingsrapporten aanhouden.  

• Daarom heeft u aangegeven twee sporen tegelijkertijd in gang te zetten: 
1) fouten oplossen en twijfels wegnemen op kortere termijn; en 2) een 
onafhankelijk onderzoek naar de kwaliteit van beoordelingsrapporten.  

• Het ACVG is gevraagd voor de zomer van 2025 een eerste antwoord te 
geven op de hoofdvraag van het onafhankelijke onderzoek.  

• In de voorbereiding van deze adviesvraag aan ACVG is gesproken met de 
NCG, het SodM, de regio, de maatschappelijke organisaties en het ACVG.  

• Om te komen tot concretere vervolgstappen over de adviezen van het 
SodM spreekt u eerst met de NCG, het SodM en het ACVG. 

• Met deze Kamerbrief geeft u invulling aan: 
o De wens van de Tweede Kamer, in lijn met de motie 

Beckerman/Bushoff (Kamerstuk 36566, nr. 14), omdat we een eerste 
antwoord op de hoofdvraag van het onderzoek voor de zomer naar de 
Kamer sturen. Het tweede deel van het onderzoek naar de Tweede 
Kamer sturen lukt niet voor de zomer, omdat het ACVG voldoende tijd 
moet hebben om het onderzoek goed uit te voeren en te onderbouwen. 

o Uw toezegging uit de beantwoording van de Kamervragen van 
Beckerman op 28 januari jl. (Kamerstuk 2025Z00078) om voor het 
einde van het eerste kwartaal de Kamer te informeren over het 
onafhankelijke onderzoek naar de kwaliteit van beoordelingsrapporten. 




